
Yakub S.,GHS Nada,Belthangady Tq, ph:9008983286,Email:yhokkila@gmail.com Page 0 

 

 

  

 

 

 

Class Notes on 
Pythagoras 
Theorem     
(Chapter 12) 
Chapter - 12 

 

www.InyaTrust.com

mailto:ph:9008983286,Email:yhokkila@gmail.com
www.InyaTrust.com


Class Notes on Pythagoras Theorem     (Chapter 12) 
 

1 Yakub S, GHS Nada, Belthangady Tq,Ph:9008983286,Email:yhokkila@gmail.com 

ಪÎĳೕಯ:¤ೈ ಾ�ೊರŤ ನ ಪÎĳೕಯ 
ಒಂದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜದĹÐ , ವಕಣ�ದ ĳೕĹನ ವಗ�ವ� ಉĺ¡ೆರಡು ¦ಾಹುಗಳ ĳೕĹನ ವಗ�ಗಳ 

ūತÃ�ೆ´ ಸಮ£ಾĖರುತÃ¡ೆ. 
 ದತÃ: ∆ABC ಯĹÐ,∠ABC = 900 

±ಾಧĪೕಯ : AB2 + BC2  = CA2 

ರಚ£ೆ: BD ⟘ AC ಎ­ೆĨ¡ೆ. 

±ಾಧ£ೆ: ∆ABC  ಮತುÃ ∆ADB ಗಳĹÐ, 

           ∠ABC  =  ∠ADB  = 900 [ ∵ ದತÃ ಮತುÃ ರಚ£ೆ 

           ∠BAD ಉಭಯ ±ಾ¨ಾನÍ 

            ∴  ∆ABC  ~  ∆ADB  [∵ ಸಮ�ೋĪೕಯ ∆ಗಳ� 

            ⇒    ୅୆
୅ୈ

   =   ୅େ
୅୆

    ⇒  AB2  = AC.AD……..(1) 
            ∆ABC  ಮತುÃ ∆BDC ಗಳĹÐ, 

            ∠ABC  =  ∠BDC  = 900 [ ∵ ದತÃ ಮತುÃ ರಚ£ೆ 

            ∠ACB ಉಭಯ ±ಾ¨ಾನÍ 

             ∴  ∆ABC  ~  ∆BDC  [∵ ಸಮ�ೋĪೕಯ ∆ಗಳ� 

             ⇒     ୆େ
ୈେ

   =   ୅େ
୆େ

    ⇒  BC2  = AC.DC……..(2) 
           AB2+ BC2  = (AC.AD) + (AC.DC)  [∵(1)  +  (2) ]] 

           AB2+ BC2  = AC.(AD + DC) 
           AB2+ BC2  = AC.AC 
           AB2+ BC2  = AC2      [ ∵AD + DC = AC] 
 

 
ಪÎĳೕಯ:¤ೈ ಾ�ೊರŤ ನ Ļ¬ೋಮಪÎĳೕಯ 

 
ಒಂದು ĦÎಭಜದ, ಅĦ ¡ೊಡÀ ¦ಾಹುĻನ ವಗ�ವ�, ಉĺ¡ೆರಡು ¦ಾಹುಗಳ ĳೕĹನ ವಗ�ಗಳ ūತÃ�ೆ´ 

ಸಮ£ಾĖದÅªೆ, ಆ ಎರಡು ¦ಾಹುಗಳ� ಲಂಬ�ೋನವನುÇ ²ೊಂĨರುತÃ®ೆ. 

ದತÃ:   ∆ABC  ಯĹÐ AB2+ BC2  = AC2       

±ಾಧĪೕಯ :  ∠ABC   =   900 

ರಚ£ೆ: B ನĹÐ AB �ೆ ಲಂಬವನುÇ ರěľ. DB = BC    

         ಇರುವಂ�ೆ    D    İಂದುವನುÇ    ಗುರುĦľ.   

         ‘A’ ಮತುÃ ‘D’ ಯನುÇ ±ೇĸľ. 

±ಾಧ£ೆ: ∆ABD  ಯĹÐ ∠ABC = 900 [ ∵ ರಚ£ೆ 

           ∴  AD2 = AB2  +  BC2   [∵¤ೈ ಾ�ೊರŤ ನ ಪÎĳೕಯ 

           ಆದªೆ ∆ABC  ಯĹÐ, 
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           AC2 =  AB2 + BC2    [ ∵ ದತÃ 

           ⇒      AD2  =  AC2 
          ∴  AD  =  AC 
           ∆ABD  ಮತುÃ ∆ABC ಗಳĹÐ, 

           AD = AC            [ ∵ ±ಾĩľ¡  ೆ

           BD = BC            [ ∵ ರಚ£ೆ 

           AB  ಉಭಯ ±ಾ¨ಾನÍ 

           ∆ABD  ≡ ∆ABC [ ∵ ¦ಾ.¦ಾ.¦ಾ. ľ¡ಾÆಂತ 
            ⇒ ∠ABD  =  ∠ABC   
          ಆದªೆ, ∠ABD +∠ABC  =1800 [ ∵ ಸರಳಯುಗÌ 

           ⇒  ∠ABD  =  ∠ABC   =  900 

 
 

 
 

 
 

 

 
                                ¤ೈ ಾ�ೋĸಯ ಥÎವĺಗಳ� 
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ಅ§ಾÍಸ 12.1 
¤ೈ ಾ�ೊರŤ ಪÎĳೕಯವನುÇ ಆಧĸľದ ಸಂ�ಾÍ ಸಮ±ೆÍಗಳ� 

1. ಒಂದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜದĹÐ, ಲಂಬ�ೋನವನುÇ ಉಂಟು¨ಾಡುವ ¦ಾಹುಗಳ� 5cm ಮತುÃ 

12cm ಇದÅªೆ, Ļಕಣ�ದ ಉದÅವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

AC2  = AB2 +  BC2 

AC2  = 52 +  122 

AC2  = 25 +  144 

AC2  = 169 

AC   = 13cm 

2. ಒಂದು ವಗ�ದ ¦ಾಹುವ� 12cm ಇ¡ೆ.ಅದರ ಕಣ�ದ ಉದÅವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

AC2  = AB2 +  BC2 

AC2  = 122 +  122 

AC2  = 144 +  144 

AC2  = 288 

AC   = √288 

AC   = √2x144 

AC   = 12√2 cm 

3. ಒಂದು ಆಯ�ಾಕªಾದ ಆಟದ ĳೖ¡ಾನದ ಕಣ�ವ� 125m ಮತುÃ ಒಂದು ¦ಾಹು 75m ಇ¡ೆ.ಅದರ 

ಇ£ೊÇಂದು ¦ಾಹುĻನ ಉದÅವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

AC2     =  AB2 +  BC2 

1252    =  AB2 +  752 

15625  =  AB2 +  5625 

AB2     =  15625 - 5625 

AB2     =  10000 

AB      =  100 

4.        LAW ನĹÐ ∠900 = ۯۼۺ∠ , 900 = ܅ۯۺ LW = 26cm,LN = 6cm ಮತುÃ AN = 

8cm,WA¦ಾಹುĻನ ಉದÅವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

           ∆LNA ಯĹÐ ,   ∠LNA = 900  

           ∴ LA2 = LN2 + NA2 

           ∴ LA2 = 62 + 82 

           ∴ LA2 = 36 + 64 = 100 
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           ∴ LA  = 10cm 

           ∆LAW ನĹÐ,   ∠LAW  = 900  
           ∴ WA2 = LW2 + LA2 

           ∴ WA2 = 262 -  102 

           ∴ WA2 = 676 + 100 

           ∴ WA2 = 576  

           ∴ WA  = 24cm  

5. ಒಂದು ¦ಾĖĹನ ಅಗಲ 6m ಅದರ ĳೕ¬ೆ ಇರುವ ಕ¨ಾĪನ ಎತÃರ  2m ಇದÅªೆ, ಕ¨ಾĪನ 

ĦÎಜÍವನುÇ ಕಂಡುĿģĵĸ. 

ěತÎದĹÐ, OC = OB = ĦÎಜÍ = r 
OC = r - 2 

     ∆OMB ಯĹÐ,   ∠OMB = 900  
         ∴ ĦÎಜÍOB2 = OM2 + MB2 

         ∴ r2  = (r – 2)2 + 32 

         ∴ r2  = r2 – 4r  + 4 + 9 

         ∴ 4r =  4 + 9 

         ∴ r =  ଵଷ
ସ

 

         ∴ r =  3.25݉ 
6. 9 ಅģ ಎತÃರದ ಕಂಬದ ĳೕ¬ೆ ಒಂದು ನĻಲು ಕುĺĦ¡ೆ. ಕಂಬದ �ೆಳ�ೆ ಇರುವ ಒಂದು İಲದ ಕ�ೆ 27 

ಅģ ದೂರĨಂದ ಒಂದು ²ಾವ� ಬರುವ�ದನುÇ £ೋಡುĦÃ¡ೆ. ²ಾವನುÇ Ŀģಯಲು ನĻಲು ²ಾರುತÃ¡ೆ. 

²ಾವ� ಮತುÃ ನĻಲು ಎರಡೂ ಸಮ®ಾದ ®ೇಗದĹÐ ಚĹľದªೆ, ಕಂಬĨಂದ ಎಷು¾ ದೂರದĹÐ ಅ®ೆರಡು 

ಸಂĩಸುತÃ®ೆ. 
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           ěತÎದĹÐ ಕಂಬ AB = 9ಅģ, BD = 27ಅģ, ²ಾವ� ಚĹľದ (ನĻಲು) ದೂರ DC ( AC) = 27-x 

          BC = x ಅģ 
     ∆ABC ಯĹÐ,   ∠ABC = 900  

         ∴ AC2 = AB2 + BC2 

         ∴ (27-x)2  = 92 + x2 

         ∴ 729 – 54x + x2  = 81 + x2 

         ∴ 729 – 54x  = 81  
         ∴ 729 – 81    =   54x  
         ∴ 648    =   54x  

         ∴ x    =   ଺ସ଼
ହସ

 

         ∴ x    =   12 ಅģ  

         ∴ ನĻಲು ಮತುÃ ²ಾವ� ಕಂಬĨಂದ 12 ಅģ ದೂರದĹÐ ಸಂĩಸುತÃ®ೆ. 

¤ೈ ಾಗರŤ ಪÎĳೕಯವನುÇ ಆಧĸľದ �ಾĔ�ಕ ಸಮ±ೆÍಗಳ� 

1. ∆MGN ನĹÐ MP⟘GN. MG = ‘a’ ¨ಾನಗಳ�, MN = ‘b’ ¨ಾನಗಳ�, GP = ‘c’ ¨ಾನಗಳ�, 

PN = ‘d’ ¨ಾನಗಳ� ಆದªೆ, (a + b)( a – b) = (c + d)( c – d )ಎಂದು ±ಾĩľ. 

      ∆MPG ಯĹÐ,   ∠MPG = 900 , 

         ∴ MP2 = a2 - c2--------(1) 

      ∆MPN ಯĹÐ,   ∠MPN = 900 , 

         ∴ MP2 = b2 -  d2--------(2) 

         ∴ a2  -  c2 = b2 -  d2  [ 1 ಮತುÃ 2 ĸಂದ ] 

         ∴ a2 -  b2 = c2 – d2  

         ∴ (a + b)(a – b) = (c + dc)(c – d) 

2.       ABC ಯĹÐ ∠900 = ࡯࡮࡭ , BD⟘AC. AB = ‘c’ ¨ಾನಗಳ�, BC = ‘a’ ¨ಾನಗಳ�, BD 

= ‘p’ ¨ಾನಗಳ�, CA = ‘b’ ¨ಾನಗ­ಾದªೆ ଵ
௔మ

  +   ଵ
௖మ

   =   ଵ
௣మ

 ಎಂದು ±ಾĩľ 

            ∆ABC ಯ ĻľÃೕಣ�  = ଵ
ଶ
xBCxAB 

            ∆ABC ಯ ĻľÃೕಣ� = ୟୡ
ଶ

 -----( 1) 

            ∆ABC ಯ ĻľÃೕಣ�  = ଵ
ଶ
xACxBD 

            ∆ABC ಯ ĻľÃೕಣ�  = ୠ୮
ଶ

 ------(2) 

            ∴  ୟୡ
ଶ

 = ୠ୮
ଶ

   [1 ಮತುÃ 2 ĸಂದ] 

            ⇒ ac = bp ⇒ p =  ௔௖
௕

 ⇒ ଵ
௣
 = ௕

௔௖
 ----(3) 

           ∆ABC ಯĹÐ,   ∠ABC = 900 
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           ∴ b2  = a2 + c2  

           ∴ ௕మ

௔మ௖మ
  = ௔మ

௔మ௖మ
   + ௖మ

௔మ௖మ
   

           ∴ ૚ 
૛۾

 = ૚
૛܋

   + ૚
૛܉

   

3. ಸಮ¦ಾಹು ĦÎಭುಜದ ಎತÃರ ಮತುÃ ĻľÃೕಣ�ದ ಸೂತÎಗಳನುÇ ವÍತÈĦÃľ. 

           ∆ABC ಒಂದು ಸಮ¦ಾಹು, AM⟘BC 

     ∆AMC ಯĹÐ,   ∠AMC = 900 , 

           ∴ AM2 = AC2 - MC2--------(1) 

              ⇒h2 = a2 -   ቀ௔
ଶ
ቁ
ଶ

  

                [ ಸಮ¦ಾಹು ĦÎಭುಜದĹÐ ಲಂಬವ� ¦ಾಹುವನುÇ ಅĩ�ಸುತÃ¡ೆ] 

            ⇒h2 = a2 - ௔
మ

ସ
 

            ⇒h2 = ସ௔
మିୟଶ
ସ

 

            ⇒h2 = ଷୟଶ
ସ

 

            ⇒h = √ଷୟ
ଶ

 

            ∆ABCಯ ĻľÃೕಣ� = ଵ
ଶ
xBCxAM 

            ⇒   ∆ABCಯ ĻľÃೕಣ� = ଵ
ଶ
 xa x √ଷୟ

ଶ
        

            ⇒   ∆ABCಯ ĻľÃೕಣ� =   √ଷୟ
మ

ସ
 

ಅ§ಾÍಸ 12.2 
1. �ೆಳ�ೆ �ೊġ¾ರುವ ಅಳ�ೆಗಳ�, ಒಂದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜದ ¦ಾಹುಗಳನುÇ ಪÎĦĪĩಸುತÃ®ೆĶೕ 

ಎಂದು ಪĸೕŀľ..  

          (i)   1,  2 , √3   (ii)  √2 ,  √3,   √5    (iii)   6√3,   12,   6(iv). m2 – n2, 2mn, m2 + n2 
          (i)   1,  2 , √3         

                        12 = 1; 22 = 4; ൫√3൯
ଶ
 = 3 

                ∴ 22 =12 + ൫√3൯
ଶ
 

                ∴ ಇದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜವನುÇ ಪÎĦĪĩಸುತÃ¡ೆ. 

          (ii)  √2 ,  √3,   √5     
                ൫√2൯

ଶ
    =   2 

                ൫√3൯
ଶ
    =   3 

                ൫√5൯
ଶ
   =   5    

                 ∴ ൫√5൯
ଶ
 =  ൫√3൯

ଶ
 + ൫√2൯

ଶ
 

                    ∴ ಇದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜವನುÇ ಪÎĦĪĩಸುತÃ¡ೆ. 

www.InyaTrust.com

mailto:Tq,Ph:9008983286,Email:yhokkila@gmail.com
www.InyaTrust.com


Class Notes on Pythagoras Theorem     (Chapter 12) 
 

7 Yakub S, GHS Nada, Belthangady Tq,Ph:9008983286,Email:yhokkila@gmail.com 

 

           (iii)     6√3,   12,   6 
                    ൫6√3൯

ଶ
  = 36x3 = 108 

                    122       =  144 
                     62          = 36 
           ∴ 122 =  ൫6√3൯

ଶ
 + 62 

                     ∴ ಇದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜವನುÇ ಪÎĦĪĩಸುತÃ¡ೆ. 
            (iv).   m2 – n2,   2mn,    m2 + n2 

                    ൫݉ଶ –  ݊ଶ൯
ଶ
 = (݉ଶ)ଶ + (݊ଶ)ଶ - 2݉ଶ݊ଶ 

                    ൫݉ଶ –  ݊ଶ൯
ଶ
 = ݉ସ + ݊ସ - 2݉ଶ݊ଶ 

                    (݉ଶ + ݊ଶ)ଶ  = (݉ଶ)ଶ + (݊ଶ)ଶ + 2݉ଶ݊ଶ 
                    (݉ଶ + ݊ଶ)ଶ = ݉ସ + ݊ସ + 2݉ଶ݊ଶ 
                    (2݉݊)ଶ  = 4m2n2 

                     ∴ (݉ଶ +  ݊ଶ)ଶ = ൫݉ଶ –  ݊ଶ൯
ଶ
 + (2݉݊)ଶ 

2. ∆ABCಯĹÐ, a + b = 18¨ಾನಗಳ�, b + c = 25¨ಾನಗಳ� ಮತುÃ c + a = 17 ¨ಾನಗಳ�. 

ABC ©ಾವ Ļಧದ ĦÃಭುಜ? �ಾರಣ �ೊģ.  

  a + b = 18 
  b + c = 25 
  c + a = 17 
  ⇒ 2a + 2b + 2c = 60 
  ⇒ 2(a + b + c) = 60 
  ⇒ (a + b + c) = 30 
 ∴ 18 + c = 30 ⇒ c = 12 
  a + 25 = 30 ⇒ a =  5 
  b + 17 =30  ⇒ b = 13 
 ∴ ABC ಯĹÐ, 

 132 =  52  +  122  ⇒ b2  =  a2  + c2 

 ∴ ಇದು ಲಂಬ�ೋನ ĦÎಭುಜ [ ¤ೈ ಾ�ೊರŤ ನ Ļ¬ೋಮ ಪÎĳೕಯ] 

 
3. ∆ABC ಯĹÐ CD⟘AB, CA = 2AD ಮತುÃ BD = 3AD ಆĖದÅªೆ, ∠۰۱900 = ۯ ಎಂದು 

±ಾĩľ. 
∆CDA ಯĹÐ,   ∠CDA = 900 , 
 ∴ CD2 = CA2 - AD2 

⇒ CD2 = (2AD)2 - AD2 

⇒ CD2 = 4AD2 - AD2 

⇒ CD2 = 3AD2 -------------(1) 

∆CDB ಯĹÐ,   ∠CDB = 900 , 
 ∴ CD2 = CB2 - BD2 

 ∴ CD2  = CB2 – (3AD)2 

 ∴ CD2  = CB2 – 9AD2 -----(2) 
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 ∴ 3AD2 = CB2 – 9AD2 [ ∵(1) ಮತುÃ (2) ] 
            ∴ CB2 = 12AD2 --------------(3) 
            CA2 = (2AD)2 

             ⇒ CA2 = 4AD2----------------(4) 
             AB2 = (AD + BD)2 

                    ⇒ AB2 = (AD + 3AD)2 

                    ⇒ AB2 = (4AD)2 

                    ⇒ AB2 = 16AD2 -------   (5) 
             ∴ AB2 =  CB2 +  CA2 [∵(3), (4) ಮತುÃ (5) ĸಂದ ] 
 900 = ۯ۰۱∠ ∴              
 

4. İಂದು A ĵಂದ QR �ೆ ಇರುವ ಕĪಷ¿ ದೂರ APಯು 12cm. İಂದು A ĵಂದ ‘Q’ ಮತುÃ ‘R’ 

ಗಳ� ಕÎಮ®ಾĖ 15cm ಮತುÃ 20cm ದೂರದĹÐ®ೆ ಮತುÃ AP ಯ ಅıಮುಖ 

¤ಾಶÒ�ಗಳĹÐ®ೆ. ∠900 = ܀ۯۿ 

ಇ¡ೆ ಎಂದು �ೋĸľ. 

∆APQ ನĹÐ,   ∠APQ = 900 [∵ಕĪಷ¿ ದೂರ=ಲಂಬ ] 

, 
∴ QP2 = AQ2 - AP2 [∵¤ೈ.ಪÎ ] 
∴ QP2 = 152 - 122  
∴ QP2 = 225  - 144 
∴ QP2 = 81-------(1) 
∆APQ ನĹÐ,   ∠APܴ = 900 [∵ಕĪಷ¿ ದೂರ=ಲಂಬ ] 

∴ PR2 = AR2 - AP2 [∵¤ೈ.ಪÎ ] 
∴ PR2 = 202 - 122  
∴ PR2 = 400 - 144 
∴ PR2 = 256-----(2)  
   AQ2    = 152 =   225-------(3) 
   AB2     = 202 =   400-------(4) 
   QR2  = (QP + PR)2 

   QR2  = QP2 + PR2 +  2QP. PR 
∴ QR2 = 81 + 256 +  2 x 9 x 16 
∴ QR2 = 81 + 256 +  288 
∴ QR2 = 625----------------(5) 
∴ QR2 = AQ2  +  AB2 [ ∵(3),(4)ಮತುÃ (5) ] 

5. ಸಮĨÒ¦ಾಹು ∆ABC ಯĹÐ, AB = AC, BC = 18cm, AD = 12cm, BCಯನುÇ ‘E’  ವªೆ�ೆ 

ವೃĨÆľ¡ೆ ಮತುÃ AE = 20cm. ∠۰900 = ۳ۯ ಎಂದು ±ಾĩľ. 

           ∆ABC ಯĹÐ , AB = AC,  BC⟘AD 

           ∴ BD = CD = 9cm 
           ∆AܦC ಯĹÐ, ∠900 = ۲۱ۯ 
           ∴ AC2 = AD2 + CD2 [∵¤ೈ.ಪÎ ] 
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           ∴ AC2 = 122 + 92 = 144 + 81  
           ∴ AC2 = 225  
           ∴ AB2 = 225  ---------------------(1) 
              AE2 = 202 
                AE2 = 400 ----------------------(2) 
            ∴ 202 = 122 + DE2 [∵¤ೈ.ಪÎ ] 
           ∴ 400 = 144 + DE2 
           ∴ DE2 = 256 
           ∴ DE  = 16cm 
           ∴ BE = BD +DE 
           ∴ BE = 9  +  16 
           ∴ BE = 25cm 
           ∴ BE2 = 625 ----------------(3) 
           ∆ABC ಯĹÐ, 
           ∴BE2  = AB2  +  AE2  [ ∵ (1), (2) ಮತುÃ (3) ĸಂದ ] 

          ∴  [.ೈ.Ļ.ಪÎ¤ ∵ ]     900 = ۳ۯ۰∠

6. ಚತುಭು�ಜ ABCD ಯĹÐ ∠900 = ۲۱ۯ, AB= 9cm, BC = AD = 6cm ಮತುÃ CD = 3cm, 

 .ಎಂದು ±ಾĩľ  900 = ۱۰ۯ∠
,ಯĹÐ ࡯۲ۯ∆             900 = ۲۱ۯ∠

                ∴ AC2 = AD2 + CD2 [∵¤ೈ.ಪÎ.] 
                ∴ AC2 = 62 + 32 
                ∴ AC2 = 36 + 9 
                ∴ AC2 = 45 -----------(1) 
             AB2  = 92 = 81 -----(2) 
             BC2  = 62 = 36 -----(3) 
      ∴AB2 = AC2  + BC2[ ∵ (1), (2) ಮತುÃ (3) ĸಂದ ] 

                ∴  [.ೈ.Ļ.ಪÎ¤ ∵ ]  900 = ۱۰ۯ∠

7. ABCD ಯು ಒಂದು ಆಯತ. PA2 + PC2 = BA2 + AD2, ಆĖರುವಂ�ೆ ‘P’ ಆಯತದ ²ೊರĖನ 

ಒಂದು İಂದು. ∠900 = ۱۾ۯ ಎಂದು ±ಾĩľ.  

ABCD ಯು ಒಂದು ಆಯತ  

∴ AC2 = DC2  + AD2   

⇒ AC2 = BA2 + AD2 [ ∵BA = DC] 

           ಆದªೆ, PA2 + PC2 = BA2 + AD2  

                 ∴PA2 + PC2 = AC2 

           ∴ ∠APC = 900 [∵¤ೈ.Ļ.ಪÎĳೕಯ] 
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